

Ленинское Знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг
суббота
Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

Вторник, 10 июля 1979 года № 82 (3921)

Доска Почета

По представлению дирекций совхозов, приводимых колхозов, партийных и профсоюзных комитетов на областной соревнования на заготовке кормов:

КИСЛОВ Виктор Сергеевич, член КПСС, звеньевой Рада стогований сена из совхоза «Гурьевский», который ежедневно стогует по 35 тонн вместо 25 по плану;

КЛЕПУКОВ Юрий Сергеевич, коммунист, тракторист этого же хозяйства, который на прессовании сена выполняет сменное задание на 130—135 процентов;

РУССКИХ Александр Николаевич, комсомолец, тракторист колхоза «Кузбасс», выполнивший сменное задание за первую пятидневку июля на измельчении трав на сенаж на 155 процентов;

ИДЕТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ НОРМОВ

ДОРОЖИТЬ КАЖДЫМ ЧАСОМ ПОГОЖЕГО ВРЕМЕНИ КАЧЕСТВО — НА ПЕРВЫЙ ПЛАН

По решению обкома КПСС и облисполкома июля объявлен ударным месяцем по заготовке кормов. Хозяйства нашего района включились в эту важнейшую кампанию. Идет стогование сена, закладка сенажа, заготовка витаминно-травяной муки. Надо отметить, что руководители многих колхозов и совхозов, правильно понимая задачу, выдвинутую партией и правительством по укреплению кормовой базы животноводства, широко развернули зеленую жатву. Из оперативных данных видно, что ряд хозяйств уже заготовил большое количество сена и витаминно-травяной муки. Работа проведена большая, но подчас она осуществляется велеплю, т. к. многие колхозы и совхозы не проверяют корма на качество. В Беловскую ветбаклабораторию к третьему июля поступило всего-навсего четыре пробы сена из колхоза «Правда» от 285 тонн.

Проверка показала, что сено не отвечает стандарту из-за повышенной влажности. Она достигает 17 процентов (при оптимальной 11—12 процентах). Другие же хозяйства вообще не думают о том, чтобы узнать, какие корма закладываются для животных.

Не лучшим образом обстоят дела и с витаминно-травяной мукой. Представлено только 11 проб из восьми хозяйств.

На классность, на наличие картофина и протеина проверено всего лишь 339,4 тонны, хотя заготовлено этого ценного корма в несколько раз больше.

Исследования показали, что первоклассной продукции нет, второго класса — 7,4 тонны, третьего — 36,1, четвертого 117,0, пятого — 162,9 тонны. Кроме того, 16 тонн поступило вообще неклассной продукции.

Учитывая исключительно важное значение обеспечения животноводства кормами высокого качества, ветбаклаборатория стремится к тому, чтобыказать хозяйствам посильную помощь в улучшении классности. Многое зависит от того, как используются данные наших исследований и те рекомендации, которые даются по тем или иным аспектам. Имеются возможности значительно повысить классность всех видов кормов.

Примером может послужить совхоз «Горский». Отсюда

на 95 пассажиров, отличается от машин прежних моделей еще и оригинальной формой кузова, повышенной маневренностью и плавностью хода. Гидромеханическая коробка передач автоматически переключает скорость. Модернизировано рулевое управление, значительно облегчает труд водителя.

НОВЫЙ «ЛАЗ»

Меньше потребляет топлива и почти не загрязняет воздух отработанными газами новый автобус «ЛАЗ-4202». Коллектив Львовского автобусного завода начал серийный выпуск этих машин.

Новый «ЛАЗ», рассчитанный

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

Сведения на 9 июля 1979 года

В первой колонке цифр — застоговано сено, во второй — колхозах и совхозах застоговано сенажа, в третьей — заготовлено витаминно-травяной муки (в процентах к декадному заданию).

СОВХОЗЫ:

«Гурьевский»	81	—	67
«Моховский»	46	—	—
«Бачатский»	42	12	—
«Беловский»	36	—	—
«Родина»	34	17	20
«Рассвет»	31	12	—
«Горский»	28	—	71
«Новостеревский»	23	—	56
«Иношинский»	14	69	—
«Пермаковский»	10	20	—
«Новый»	10	—	31
«Салайрский»	6	—	—
Птицефабрика	—	—	51

КОЛХОЗЫ:

«Россия»	77	—	67
«Правда»	48	43	85
Им. 21 партсъезда	45	26	27
Им. Ильича	35	130	84
«Сибирь»	20	24	14
«Кузбасс»	11	49	52
ПО РАЙОНУ	37	25	35

ПО РАЙОНУ

За истекшие трое суток в застоговано сено, во второй — колхозах и совхозах застоговано сенажа, в третьей — заготовлено витаминно-травяной муки, заложено почти три тысячи тонн сенажа и заготовлено более 300 тонн витаминно-травяной муки. В последнее время темпы заготовки кормов немного возросли, но все-таки остаются еще низкими.

Хорошо ведут стогование сена и заготовку витаминно-травяной муки в совхозе «Гурьевский», колхозах «Россия», «Правда», имени Ильича.

Во многих хозяйствах умеют быстро перестраиваться в зависимости от погодных условий.

Так, в колхозе имени Ильича из-за частых осадков темпы

стогования сена снизились, но

закладка сенажа и заготовка витаминно-травяной муки повысилась.

То же можно наблюдать и в ряде других хозяйств.

В большинстве хозяйств потери картофина идет за счет того, что масса, поступающая с поля, долго застывает около агрегатов. Порой тележки простоят по пять-шесть часов, что ведет к самосогреванию массы, а следовательно, к потере картофина. Он теряется также из-за того, что агрегаты работают при повышенной температуре. Это ведет к пережогу муки и потере витаминов.

В большинстве хозяйств потери картофина идет за счет того, что масса, поступающая с поля, долго застывает около агрегатов. Порой тележки простоят по пять-шесть часов, что ведет к самосогреванию массы, а следовательно, к потере картофина. Он теряется также из-за того, что агрегаты работают при повышенной температуре. Это ведет к пережогу муки и потере витаминов.

Скорее настанет пора закладки силоса. В связи с этим, для повышения качества его, мы рекомендуем применять бактериальную закваску, которая

состоит из смеси молочнокислых бактерий и молочно-кислых стрептококков. Бактерии, входящие в состав закваски, обладают специфическим антагонистическим действием на бактерии группы кишечной палочки и молочно-кислых бактерий, что позволяет повысить качество силоса.

Закваску применяют из расчета один-два литра на тонну симолосной массы. Перед использованием закваску смешивают с питьевой водой в пропорции 1:10 и полученным раствором равномерно увлажняют симолосную массу по мере заполнения силосного сооружения. Вносят закваску в силос механизированным способом с применением разбрзгивающих устройств.

Закваску применяют из расчета один-два литра на тонну симолосной массы. Перед использованием закваску смешивают с питьевой водой в пропорции 1:10 и полученным раствором равномерно увлажняют симолосную массу по мере заполнения силосного сооружения. Вносят закваску в силос механизированным способом с применением разбрзгивающих устройств.

Ю. КОПЕЙКИНА, ветврач ветбаклаборатории.

Совхозы: «Моховский», «Бачатский», «Рассвет», «Салайрский», «Новый», «Родина», «Горский», «Новостеревский», «Беловский», «Иношинский», «Пермаковский», «Гурьевский».

Птицефабрика: «Ильича», «Сибирь».

Колхозы: «Россия», «Правда», «Кузбасс».

ПО РАЙОНУ: 18375, 21500, 1575.

Поддерживая инициативу тружеников колхоза имени 21 партсъезда, механизаторы совхоза «Иношинский» все шире развертывают соревнование за обеспечение общественного животноводства кормами. В настоящее время на нашем счету числится 175 тонн заготовленного корма.

Более активно развернулись работы на заготовке сенажа. Механизированное звено под руководством Павла Тихоновича Шитова уже уложило в траншею почти 800 тонн сенажа.

В хозяйстве широко применяется использование большой группы техники. Так, на вывозке сенажной массы из под комбайнов и траншей применяются мощные «Кировцы». Четыре К-700 вполне обеспечивают бесперебойную работу всех агрегатов на косовище многолетних трав. Механизаторы полностью решимости успешно провести зеленую жатву и заложить полуторагодовой запас кормов.

С трудовой победой

На днях обком партии и облисполком горячо и сердечно поздравили звеньевого механизированного звена совхоза «Калининский» Промышленновского района Михаила Ивановича Федотова с большой трудовой победой. Звено 4 июля заготовило 140 тонн сена при норме 25 тонн.

В воскресенье такую же приветственную телеграмму обком партии и облисполком направили в адрес звеньевого механизированного звена колхоза имени Ленина Ижморского района Виктора Александровича Стрельникова. Звено застоговало за день 4 июля 102 тонны при норме 33 тонны.

Обком партии и облисполком выразили уверенность, что эти коллективы и впредь будут служить примером высокой производительности труда для всех работников.

борьба с сорняками

В совхозе «Салайрский» широким фронтом идет химпрополка зерновых культур. Ежедневно обрабатывается до сотни гектаров посевов.

Особенно хорошо трудится в эти дни тракторист Виктор Григорьевич Князев. Только за пятидневку он обработал 219 гектаров пшеницы, овса вместо 155 по норме.

В честь него на центральной усадьбе поднят флаг Трудовой славы, выпущена «модель».

Г. ПЕЧЕРКИНА,

У инициаторов соревнования

Труженики колхоза имени 21 партсъезда, выступившие инициаторами областного социалистического соревнования по заготовке полупортагодового запаса кормов, делают все от них зависящее, чтобы свои обязательства выполнить успешно.

Первая декада июля не балует ясной, солнечной погодой, но механизаторы комплексных отрядов, возглавляемые коммунистами И. М. Глековым и Ю. Г. Прохоровым, используя каждый погожий час, ежедневно

Ф. БЫЗОВ, председатель местного комитета колхоза имени 21 партсъезда.

ГРАНИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

СОЧЕТАЯ ТРУД С ТЕОРИЕЙ

В совхозах, колхозах, на промышленных предприятиях района нынче работало 175 экономических школ и школ коммунистического труда, в которых занималось 4925 рабочих и колхозников по программе «Передовой опыт повышения эффективности и качества работы». Кроме того, на курсах повышения квалификации 1180 человек изучали «Основы экономики труда и производства».

МАРИЯ Евстафьевна Беда — пропагандист со стажем. Четырнадцать лет она посвятила пропагандистскому труду. За это время накопила богатый опыт, хорошо овладела методикой. Не случайно занятия проходят живо, интересно, слушателям представляется возможность поделиться мнениями, привести конкретные примеры из жизни своего коллектива.

На ее занятия часто приходят руководители фермы, секретарь партийной организации. Это дисциплинирует слушателей, а пропагандисту придает уверенность в работе. Последние, как правило, сопровождаются обстоятельным разбором,дается совет, какой пользоваться литературой, какие следует привести примеры, на что обращать внимание.

В школе коммунистического труда, которой руководит М. Беда, 28 слушателей: животноводы, доярки, скотники. В минувшем учебном году они ознакомились с докладом Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства», изучали тему «Передовые практики в сельском хозяйстве».

Много интересного узнают слушатели в школе коммунистического труда, — говорит управляющий фермой И. Сидельников. — Ведь пропаганда учит их, как надо бороть-

АГИТБРИГАДЫ В ПОЛЕ

Создавать хорошее настроение

У работников культуры не мало разнообразных форм пропаганды и агитации. Агитбригада — особая среди них. Она обращается к чувствам, заинтересовывает, увлекает, а затем заставляет зрителей думать, делать выводы, ставить и решать серьезные задачи.

В период весенне-полевых работ в районе работала тринацать агитбригад и районный автопоезд, силами которых было дано 85 концертов и обслужено 1200 человек. Хорошими программами порадовали агитпоезд, первый его выезд — в совхоз «Новый».

Задача агитбригад — на высоком художественном уровне обслужить механизаторов, занятых на заготовке кормов, создать им хорошее настроение. Уже готовы к работе культармейцы Бековского, Ивановского, Новопестеревского, Горского, Старобачатского, Коневского, Малосаларинского, Кулебакинского Домов культуры. Создана агитбригада в Касыминском сельском клубе.

А вот агитбригада районного отдела культуры (руководители Л. И. Бавина, Н. Г. Ящукова) выступила только шесть раз перед трудящимися, а все ос-

тавленное время агитпоезд практически не работал из-за отсутствия транспорта.

Агитбригада Новопестеревского СДК срывает несколько выездов на другие фермы из-за того, что руководители совхоза не выделяли транспорт.

Началась сенокосная пора. В

этот период будут работать десять агитбригад, пять из них будут тематические, остальные — концертные. С 10 июля начинает работать районный агитпоезд, первый его выезд — в совхоз «Новый».

Задача агитбригад — на вы-

соком художественном уровне

обслужить механизаторов, за-

нятых на заготовке кормов,

создать им хорошее настроение.

Уже готовы к работе куль-

турармейцы Бековского,

Ивановского, Новопестеревско-

го, Горского, Старобачат-

ского, Коневского, Малосалар-

инского, Кулебакинского Домов

культуры. Создана агитбригада в Касыминском сельском клубе.

Н. ЧИМВАРОВА,

зав. отделом культуры

райисполкома.



ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. В Карлуцкой сельской средней школе накоплен большой опыт по организации продленного дня учащихся. Учебно-воспитательный процесс построен по экспериментальной программе. Здесь работают разнообразные кружки, студии, клубы «Смена», «Альный парус».

В школе проводится большая работа по профориентации учащихся. Они встречаются со знатными сельскими тружениками, с интересом слушают их рассказы.

НА СНИМКЕ: на очередном заседании клуба «Смена» идет разговор с работницей местной штицефабрики В. И. Побегадовой. (Фотохроника ТАСС).

ся за экономию кормов и электротехники, качество получаемой продукции, ценить время и труд, дорожить рабочей четостью и любить профессию. Мне, как руководителю коллектива, видно, что после занятий животноводы по-иному относятся к работе. У них повысились требования к себе и товарищам, запросы стали значительнее шире.

Слушатели школы — доярки и скотники — уверенно идут к намеченному рубежу. Животноводы получают сейчас в целом по ферме от каждой фуражной коровы на 2 килограмма молока больше, чем в прошлом году на это же время. Их цель: годовое задание по производству и реализации продукции выполнить досрочно, как сделали они это в прошлом году. В 1978 году план по надое молока был выполнен к 7 ноября. Коллектив фермы получил за год от каждой фуражной коровы по 2641 килограмму молока, вместо запланированных 2560 килограммов.

Занятия закончены. Впереди новый учебный год. К нему надо готовиться тщательно. Пропагандисту нужны географическая карта, наглядные пособия, а их пока нет. Хочется верить, что необходимую помощь в решении этого вопроса окажут секретарь парткома совхоза и секретарь партийной организации фермы.

Л. ШЕРИН.

Совхоз «Бачатский».

НА КОНЦЕРТ ПРИГЛАШАЕТ... БИБЛИОТЕКА

Концерт, составленный из песен Раймонда Паулса, состоялся в полеводческой бригаде латвийского совхоза «Земгале». В обеденный перерыв работники сельской библиотеки доставили сюда новые грамзаписи произведений популярного композитора. Лекции-концерты, вечера поэзии, организуемые по заявкам тружеников хозяйств, — одна из форм работы библиотеки, в распоряжении которой есть обширная фонотека.

Светлый, просторный зал, оформленный в национальном стиле, отведен под библиотеку в сельском Дворце культуры. Здесь собираются книголюбы.

Здесь собираются книголюбы на литературные диспуты и выставки, на встречи с любимыми писателями, традиционные «премьеры» книжных новинок. Почти половина из 15-тысячного фонда книг всегда в пути: пять «библиотек на колесах» обслуживают отдаленные фермы и бригады. Там же принимаются заказы и на техническую литературу: каждый пятый читатель этой библиотеки, признанной лучшей в республике, — студент-заочник.

Совхоз «Земгале» и другие хозяйства Латвии значительную часть средств используют на строительство культурно-бытовых объектов. Сейчас в республике 840 сельских библиотек, фонды которых превышают шесть миллионов книг. Есть в них и собственные фонотеки, которые снабжают записями Рижский Дом грамзаписи. Благодаря четко наложенной работе республиканского межбиблиотечного абонемента, труженики села пользуются также фондами государственных библиотек Риги, получают книги из Москвы и Ленинграда. Специальные бригады Латвийской государственной библиотеки имени В. Ленина регулярно выезжают в районы для организации читательских конференций и методической помощи.

Т. ПИСЬМЕННАЯ.

• НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ ПОЛНОПРАВНЫЙ ЧЛЕН СУДА

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 мая 1979 года и решением районного Совета народных депутатов от 18 июня 1979 года назначены выборы народных заседателей от исполнения обязанностей по месту работы и не вправе препятствовать явке его в суд.

Народные заседатели в суде ведут большую профилактическую работу, оказывают правовую помощь по месту жительства и работы. Наряду с рассмотрением уголовных и гражданских дел народные заседатели участвуют в проверке работы третьих лиц по исполнению судебных решений, оказанию помощи народным и товарищеским судам и т. д.

Добросовестно исполняли обязанности народного заседателя Наприенко А. А., слесарь Грамотеинского ШСУ, Кузьмин А. В., пенсионер, Федорова В. С., работник райфло. Браковский И. П., учитель Сосновской средней школы. Последний в течение 25 лет избирается народным заседателем.

Народные заседатели прежде всего состава обязаны на собраниях в своих коллективах отчитаться о своей работе в суде. Выборы народных заседателей в районе будут проводиться с 9 до 31 июля 1979 года.

М. ЗАВЕРОХИН,
председатель районного народного суда.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ

Включение в новую Конституцию СССР специальной статьи (161), в которой говорится о деятельности коллегий адвокатов, свидетельствует о возросшей роли советской адвокатуры в обеспечении законности.

Функции адвокатов многообразны. Они защищают интересы обвиняемых в уголовном процессе, представляют интересы граждан в суде по имущественным, трудовым и иным гражданским делам, ведут дела учреждений и предприятий в суде и арбитраже, оказывают юридическую помощь населению и организациям.

Для выполнения своей роли адвокат пользуется большиими правами, предусмотренными в Законе. Если он участвует в уголовном процессе, то имеет право знакомиться с материалами уголовного дела, представлять доказательства, заявлять ходатайства о приобщении к делу доказательства, при наличии оснований может заявить отвод суду, обжаловать решения суда.

Порядок оплаты труда адвокатов регулируется специальной инструкцией. Многие виды услуг оказываются адвокатами бесплатно. В частности, не взимается плата за ведение дела о взыскании алиментов; по трудовым делам; по искам колхозников и колхозам об оплате труда, о возмещении вреда, причиненного увечем, связанным с работой. Бесплатно составляются заявления о назначении пенсий и пособий.

Бесплатно оказывается юридическая помощь Героям Советского Союза, Героям Социалистического Труда, военнослужащим срочной службы, инвалидам первой и второй групп и некоторым другим гражданам.

А. ЛЕОНТЬЕВ,
зав. юридической
консультацией
Беловского района.

иля Андриановича. Но свой богатый опыт, рабочую эстафету ветеран передал младшим Меренковым. Все они трудятся в одной бригаде на Побединской ферме. Ежесуточные превышают средний показатель по Асиновскому району. Три брата Алексей, Николай и Виктор занимаются заготовкой и подвозом кормов.

А. РУССКИЙ,
корр. ТАСС.

Вахта семейной бригады

Сто лет — таков общий трудовой стаж династии животноводов Меренковых из томского совхоза имени В. И. Ленина. Земляки только что проводили на заслуженный отдых старейшего члена семьи Миха-

йша Андриановича. Но свой богатый опыт, рабочую эстафету ветеран передал младшим Меренковым. Все они трудятся в одной бригаде на Побединской ферме. Ежесуточные превышают средний показатель по Асиновскому району. Три брата Алексей, Николай и Виктор занимаются заготовкой и подвозом кормов.

А. РУССКИЙ,
корр. ТАСС.

СОДРУЖЕСТВО СИЛЫ МНОЖИТ

Шефство над освоением Саянского месторождения нефти на тюменском Севере взяли башкирские проходчики недр. С начала года они пробурили здесь свыше 140 тысяч метров скважин — на 15 тысяч больше запланированного. Столь высокие скорости проходки горных работ позволяют сибирякам досрочно вывести место

рождение на проектную мощность.

Большой объем работ пред-

стоит выполнить проходчикам сибирских недр, чтобы дать

возможность промысловикам опережающими темпами вести

добывчу топлива.

В. ЖИЛЯКОВ,
корр. ТАСС.

ДРУГ И СОВЕТЧИК ЖИВОТНОВОДОВ

Каждую вторую и четвертую среду в одно и то же время собираются животноводы области у голубого экрана. Идет очередное занятие «школы животноводов».

У этой передачи конкретная цель — внедрение в производство достижений науки и передового опыта, повышение профессионального мастерства работников молочно-товарных ферм.

Прошло семь занятий. Перед зрителями выступили заместитель председателя облисполкома Г. В. Сафонов, начальник областного госпломобъединения Г. И. Шумков, кандидаты сельскохозяйственных наук В. М. Лепешкин, И. Б. Захаров и другие.

Своим опытом поделились с животноводами-телезрителями техник по искусственному осеменению совхоза «Шахтер» Яшкинского района Лидия Андреевна Абрамовская, бригадир животноводства совхоза «Рассвет» Беловского района, делегат XXV съезда КПСС Раиса Федоровна Рубцова, скотник откормсовхоза «Кузнецкий» Новокузнецкого района Николай Матвеевич Трефелов и другие.

ИДЕТ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО ВРЕМЯ ДЕЙСТВИЯ — ЛЕТО, КАНИКУЛЫ МЕСТО ДЕЙСТВИЯ — ДЕТПЛОЩАДКА ПРИ ГОРСКИНСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ

Горбится устало старик из шишечек, качается на длинных ногах остроносая цапля, а вот гриб забрался на пенек — сколько по-делок! А сделали их мальчишки и девочки с детской площадки при Горскинской средней школе. Интересно здесь ребятам. Сегодня читают новую книгу, завтра идут в лес на экскурсию. И всегда с ними рядом добрый заботливый человек — воспитатель Елизавета Павловна Федосеева. На сколько вопросов приходится давать ей ответы каждый день! А почему не-бо голубого цвета, а почему птицы сидят на проводах, а почему?..

Каждый день работает на площадке трудовой цех. Объявили войну сорнякам, теперь их на

На будущее запланировано рассказать об организации зеленого конвейера в Кемеровском и Промышленновском районах, о делах колхозов Чистогорского свино-комплекса, совхозов «Кузедеевский», «Силинский» и так далее.

Постоянной рубрикой в журнале будет «Спрашивайте — отвечаю», где юристы, работники областных организаций ответят на интересующие животноводов вопросы.

В июле передачи состоятся 11 и 25 числа. В первой будут подведены итоги работы животноводов области за первое полугодие четвертого года десятой пятилетки и о ходе подготовки животноводческих помещений к зиме.

Второе занятие будет посвящено организации зеленого конвейера и повышению продуктивности животных.

Ждем животноводов у голубых экранов 11 и 26 июля в дневное время. Ждем ваших писем и пожеланий по улучшению телевизионного журнала для животноводов.

А. СУСЛОВ,
редактор сельхозпередачи.



На снимке: Валентина Михайловна АЛЕНЬКИНА — заведующая магазином № 12 Моховского совхоза. В результате применения передовых норм торговли, культурного обслуживания постоянно перевыполняет план товарооборота.

Фото П. Козлова.

С НАГРАДОЙ

За активное участие в развитии технического творчества тружеников, достигнутые успехи в социалистическом соревновании коллективов изобретателей и в связи с 60-летием ленинского Декрета об изобретениях, ЦК профсоюза работников сельского хозяйства СССР наградил Почетными грамотами председателя Совета ВОИР совхоза «Пермаковский» Юрия Павловича Шерстнева и главного инженера-инспектора Госсельтехнадзора Николая Ефремовича Прокудина.

А. Никифоров.

РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ОПЛАТЕ ТРУДА НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

Труд рабочих, занятых на работах в размере 60 процентов, тановленной сезонной нормы аккордные расценки им повышаются. При заготовке от 25 до 40 процентов сдельного заработка и во вторую его треть при «отличной» оценке — 30 процентов, при «хорошей» — 20 процентов колхозов и совхозов рассчитываются из суммарного фонда работающих в звене, отряде. А сколько разучили песен! Каждая из них нравится больше? Ну, конечно, о дружбе, — говорят Таня Ацепаева, Сережа Князев, Слава Евдокимов. Ну, а какое же лето без речки? Купаться ребята не устают никогда. Ох и вкусным кажется обед после прогулки! «Мне добавку», «И мне», — правильно говорят: как поработаешь, так и поешь.

А теперь спать, чтобы через час снова петь, прыгать, играть. Лето идет, каникулы.

Т. ВЛАДИМИРОВА.

Распределение начисленной суммы заработной платы между работающими в звене, отряде, зонной нормы — на 15 процентов, от 40 до 60 процентов — на 30 процентов, при заготовке свыше 60 процентов сезона нормы — на 60 процентов.

Пример: Механизированному отряду, ведущему заготовку сена, в составе семи трактористов-машинистов и двух рабочих

центров, на 30 процентов, при заготовке свыше 60 процентов сезона нормы — на 60 процентов.

Звеньям, отрядам, ведущим заготовку кормов ручным способом с применением животного труда, аккордные расценки соответственно повышаются на тонну сена 1 руб. 18 коп.

Расчет аккордной расценки на заготовку сена при урожайности 30 ц с гектара хозяйства второй группы по непахотным работам.

В первой колонке цифр — наименование работ, во второй — марка трактора, в третьей — количество агрегатов, в четвертой — обслуживающий персонал, в пятой — единицы измерения нормы выработки, в шестой — количество, в седьмой — разряд, в восьмой — тарифная ставка, в девятой — расценка за тонну готовой продукции.

Косовица трав МТЗ-50 3 тр-т га 10,2 4 5-60 0-18

т 30,6

Косовица трав ДТ-20 3 тр-т га 6,5 4 5-60 0-34

т 16,5

Сгребание сена Т-25 2 тр-т га 21,0 2 4-43 0-07

т 63,9

Копнение сена МТЗ-50 3 тр-т га 15,5 4 5-60 0-12

т 46,5

Подвозка коненей МТЗ-50 2 тр-т га 22,0 2 4-43 0-07

т 66,0

Стогование на краю поля МТЗ-50 2 скирдо-т га 8,7 5 6-30 0-24

прав т 26,0 4 4-06 0-31

Повторное сгребание МТЗ-50 1 тр-т га — 2 4-43 0-07

Непредвиденные работы — 0-06

ИТОГО — 1-18

Оплата производится по повышению расценок, в четвертально-прогрессивной системе той — расценки по плану готовой продукции.

В зависимости от уровня выполнения сезонной нормы:

до 25 — 375 100 1-18

25-40 — 376-600 115 1-36

40-60 — 601-900 130 1-53

свыше 60 — 900 160 1-89

Г. МАРКИНОВА, гл. экономист сельхозуправления.

◆ НАМ ПИШУТ

Пора навести порядок

На станции Артышта-1 ремонтировался трехкарьерный дом, зал ожидания для пассажиров, билетная касса и красный уголок. За исключением красного уголка, ремонт был завершен еще в конце октября 1978 года.

Красный уголок до сего времени не отремонтирован, хотя работу здесь начали.

После ремонта вокруг дома осталось шесть куч мусора (кубометров на 30—35). Несмотря на неоднократное наше требование и решение Артыштинского поселкового Совета, мусор до настоящего времени не убран. В кучах много кирпича, который при уборке мусора, конечно, будет выброшен в отвал.

Ящик с известью (приблизительно с тоннами) сломался. Известь, находящаяся здесь, стала непригодной к употреблению ввиду того, что попавшие сюда осадки превратили ее в монолит. Пропал, конечно, и цемент, который находился под открытым небом.

Пиломатериал разбросан. Постепенно его разглаживают жители прилегающих домов для личных нужд.

Пассажиры, приезжающие со Средней Азии и с Востока, в ожидании поездов высказывают много претензий в адрес администрации вокзала, так как привокзальная площадь имеет непривлекательный вид.

Нам становится стыдно за такое бесхозяйственное отношение к стройматериалам и за то, что территория захламлена. Начальник же дистанции гражданских сооружений Беловского отделения дороги тов. Рязанов не принимает никаких мер, чтобы навести порядок на территории и зачинить ремонт.

Хочется спросить тов. Рязанова: считаются ли строительным материалом половинки кирпича и до каких пор беспорядок будет царить на станции Артышта-1?

А. КАВАКОВ, член исполкома Артыштинского поселкового Совета, председатель группы народного контроля.

БЛАГОДАРИМ ПОМОЩНИКОВ

От души благодарим учащихся 4 «а» класса Бачатской средней школы (классный руководитель Старченкова Зоя Михайловна) за постоянную помощь участникам Великой Отечественной войны Дятлову Петру Ивановичу. Дети приходили каждую неделю. Выполнили посильную работу, девочки мыли полы, мальчики носили воду. Зимой в бураны расчищали снег. Помогали речьбы с большой охотой.

Особенно часто посещали нас Аксенова Света, Герасимова Света, Горбачева Марина, Казирин Сережа, Никитина Лена, Никитюк Игорь, Молодцева Люба.

Желаем нашим помощникам хорошо отдохнуть и набраться сил за лето!

Семья ДЯТЛОВЫХ, пос. Старобачаты.

ПЯТАЯ ЧЕТВЕРТЬ — ТРУДОВАЯ ПО КУЗБАССУ



Сегодня более 10 тысяч сельщиков Красное знамя областного подготовка к ней в течение учебных щкольников области рабочего отдела народного образования и коллекции в 145 ученических производственных бригадах. В пользвание ребятам переданы 6 Тяжинского района, который получил это знамя в 1978 году.

В производственной бригаде выпускников остаются верны Итатской школы самоуправление: избранной в школе профессии. И ребята все делают сами. Но сути еще с первого класса приобщаются ребята к заботам селян. А начиная с пятого класса не просто ведут юннатскую работу, а помогают старшим. Их торжественно называют «резервом производственной бригады», им сразу поручают серьезное дело. В этом году, например, юннаты посадили, посадили и должны собрать овощи с площади в 6 гектаров.

На снимке: на полях производственной бригады Итатской средней школы; резерв этой бригады на свою деликатку отправляется каждое утро.

Фото В. Кафо.
Творческая студия «Панорама»
Кемеровской областной организации Союза журналистов СССР.

Работа на полях совхоза и

• ТВОЙ ВЫБОР, ВЫПУСКНИК

БУДНИ УЧЕБНОГО ХОЗЯЙСТВА

К весенне-полевым работам оформленном культстана, следило за выполнением поручений мероприятий, подводило итоги социалистического соревнования. Руководила этим звеном секретарь комсомольской организации И. Ф. Сидкина. Звеном по проверке качества работ руководили преподаватели Стручков В. Ф. и Даудынко А. И. Ребята разбивали загонки, замеряли объем выполненных работ, проверяли качество.

В учебном хозяйстве проходили практику две группы учащихся — 48 человек. Занятия проводили в две смены.

Перед началом лабораторно-практических работ был составлен график чередования звеньев, в каждое из которых входило по трое учащихся с таким расчетом, чтобы все они за период практики поработали на всех видах работ, приобрели необходимые производственные навыки и закрепили знания, полученные на уроках теории.

Постоянный контроль за прохождением производственной практики осуществлял старший мастер П. И. Толкачев, который при необходимости оказывал помощь.

Звено культурно-бытового обслуживания занималось обеспечением учащихся питанием,

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 10 июля

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 М. Салтыков-Щедрин. «Господа Головлевы». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. 14.00 Новости. 16.00 Новости. 16.20 «На земле Салавата». Документальный фильм. 17.10 «Скиппи». Многосерийный художественный телесериал, 3 и 4-я серии. Австралия. 18.00 Концерт Государственного русского народного хора. 18.45 «Колхоз в Горках Ленинских». Очерк о колхозе имени Владимира Ильича. 19.15 «Поэзия». Н. Асеев. К 90-летию со дня рождения. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Человек и закон». 21.00 «День за днем». 21.10 «СБ: дела и заботы». Объединение «Кузбассхимистка». 21.40 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 19-й. 22.30 «Время». 23.05 К Международному году ребенка. «Контрольная для взрослых». Передача 8-я. 23.50 Играет заслуженный артист УССР Б. Котович (скрипка). 00.20 «Камень, дерево, металл». Документальный фильм. 00.35 — 04.05 Новости.

СРЕДА, 11 июля

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 А. Барто. «Переводы с детского». 11.50 «Клуб кинопутешествий». 12.50 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 19-й. «Последнее сражение войн». 22.30 «Время». 23.05 К Международному году ребенка. «Контрольная для взрослых». Передача 8-я. 23.50 Играет заслуженный артист УССР Б. Котович (скрипка). 00.20 «Камень, дерево, металл». Документальный фильм. 00.35 — 04.05 Новости.

ЧЕТВЕРГ, 12 июля

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Концертный зал телестудии «Орленок». 11.50 «Ареник». Художественный телесериал. 13.20 Концерт педагогов и студентов факультета народных инструментов музыкально-педагогического института им. Гнесиной. 13.50 Новости. 16.00 Новости. 16.20 «Сельские будни». Кино программа. 17.10 «Скиппи». Многосерийный художественный телесериал. 7 и 8-я серии. Австралия. 18.00 «Шахматная

ЧЕТВЕРГ, 12 июля

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Концертный зал телестудии «Орленок». 11.50 «Ареник». Художественный телесериал. 13.20 Концерт педагогов и студентов факультета народных инструментов музыкально-педагогического института им. Гнесиной. 13.50 Новости. 16.00 Новости. 16.20 «Сельские будни». Кино программа. 17.10 «Скиппи». Многосерийный художественный телесериал. 7 и 8-я серии. Австралия. 18.00 «Шахматная

ЧЕМПИОНЫ РОССИИ

В Рязани были проведены финальные соревнования по многоборью в засчет VI летней Спартакиады народов РСФСР по военно-техническим видам спорта. Отлично выступили на этих соревнованиях кузбассовцы. Мастер спорта Александр Акимов (класс машин 250 кубических сантиметров) и Александ

андров Чернов (класс машин 125

кубических сантиметров) стали

чемпионами республики. Второе место в классе машин с объемом цилиндра 350 кубических сантиметров занял Евгений Васильев.

Ю. БИРЮКОВ.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.